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DISAERATORE ORIENTABILE
ART.2253-2263-2257-2267-2261

ISTRUZIONI PER L'INSTALLAZIONE
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FUNZIONAMENTO
Il disaeratore FAR contiene al suo interno una particolare cartuccia filtrante brevettata che separa dall’acqua le bolle d’aria che
si generano all'interno dell'impianto. Il flusso d’acqua che entra nel disaeratore incontra la resistenza della cartuccia filtrante che
portera cosi I'aria verso la parte superiore, dove € presente una valvola di sfogo aria automatica che provvedera a eliminarla.

INSTALLAZIONE

A Attenzione! Per un corretto funzionamento il disaeratore
deve essere sempre installato in posizione verticale.

Il posizionamento ideale per linstallazione negli impianti di
riscaldamento & sulla tubazione di mandata subito dopo la
caldaia, dove la temperatura del fluido € piu alta e posto tra due
valvole d’intercettazione.

Il disaeratore orientabile € adatto all'installazione su
tubazioni con disposizione verticale ed orizzontale in
quanto la parte con gli attacchi filettati puo ruotare di 360°
attorno al proprio asse.

A Negli impianti di raffreddamento & opportuno installarlo
sulla tubazione di ritorno.

CORRETTA INSTALLAZIONE NEGLI IMPIANTI *
GENERICI

N TUBAZIONE DI MANDATA
TUBAZIONE DI RITORNO

N

Per facilitare I'installazione, sul corpo del disaeratore sono
presenti le frecce che mostrano la direzione del flusso.

E possibile ruotare la valvola di sfogo
aria di 360° e indirizzare cosi lo scarico
dove risulta piu opportuno, senza
dover fermare I'impianto.

CORRETTA INSTALLAZIONE NEGLI IMPIANTI *
CON VALVOLA MISCELATRICE

NN TUBAZIONE DI MANDATA
TUBAZIONE DI RITORNO

MANUTENZIONE

Per effettuare la manutenzione bisogna prima di tutto
chiudere le valvole d'intercettazione poste prima e dopo
il disaeratore e successivamente svitare con l'aiuto di una
chiave a pappagallo il corpo superiore (Fig.1). Una volta
estratta la cartuccia e pulita, rimontare il tutto.
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SWIVELLING DEAERATOR
ART.2253-2263-2257-22672261

INSTALLATION INSTRUCTIONS
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OPERATION
The deaerator contains a patented filter cartridge specially designed to remove entrained air bubbles from the circulating water.
The air rises to the top of the deaerator body and is then expelled through an automatic air vent .

INSTALLATION

A Note! For proper operation the deaerator should always
be installed in a vertical position

The ideal deaerator position in the heating system is on the
supply pipe just after the boiler, where the flow temperature
is high. Upstream / downstream shut-off valves should be
provided for maintenance.

The swivelling deaerator can be installed on the
pipeline in either vertical or horizontal position, as the
part with threaded connections can rotate 360° around
its own axis.

A For cooling systems the deaerator should be installed
on the return line.

RECOMMENDED INSTALLATION FOR *
GENERIC SYSTEMS

I FLOW LINE
RETURN LINE

N §

For easier installation, arrows on deaerator body show
flow direction

* The automatic air vent can be
rotated through 360° and purging
can be carried out without the need
for shut-down.

RECOMMENDED INSTALLATION FOR
SYSTEMS WITH MIXING VALVE

I FLOW LINE
RETURN LINE

MAINTENANCE PROCEDURE

Close the shut-off valves on either side of the deaerator,
unscrew the upper body using a plumbing wrench
(Fig.1) and take out the cartridge. Clean the cartridge
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Nella parte inferiore del disaeratore € presente un attacco
filettato da 1/2” con un tappo dove & possibile installare un
rubinetto di scarico (Art.3447).

CARATTERISTICHE TECNICHE

Corpo: Ottone CB753S
Galleggiante Polipropilene
Cartuccia filtrante: PA6

O-Ring: EPDM
Pressione nominale: 10 bar

Temperatura massima d’esercizio: 110°C
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Nel caso si verifichino perdite dalla valvola di sfogo aria
occorre pulirla o sostituirla procedendo in questo modo:
rimuovere completamente il cappuccio e con 'aiuto di una
chiave a brugola da 4mm svitare la valvolina di sfogo per
poi procedere con la pulizia o la sostituzione.

A\ Per il corretto inserimento dell’asta sul galleggiante,
capovolgere il cappuccio del disaeratore e riavvitare la
valvola sfogo aria come illustrato in Fig.2.
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CHIUSA

A5~ threaded connection is provided at the bottom of the deaerator.
If necessary, a drain cock (Art.3447) can be provided to fit this.

TECHNICAL FEATURES

Body: CB753S Brass
Float: Polypropylene
Filter cartridge: PA6

O-Ring: EPDM
Nominal pressure: 10 bar

Max.working temperature:  110°C

and replace the upper body.

In the event of leakage from the air vent valve it is
necessary to clean or replace it as follows. Remove the
cap and use a 4mm Allen wrench to unscrew the air vent
valve. Then proceed with cleaning or replacement.

AFor correct insertion of the stem on the float, turn the
cap upside down and screw the air vent again, as shown
in the Picture 2.
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MHCTpyKUMs No ycTaHOBKe

-

[leaspaTop coaepXuT 3anaTeHTOBaHHbI d)VIJ'IpryDOLIJ,VIVI 3MeMeHT, CneumnansbHO nNpeaHasHavYeHHbIn Ans yoaneHus nys3blpbKoB

BO37yXa U3 LIMPKyNMpyHoLLei Boabl.

Boa,qyx NOoAHNMAETCS K BepXHel vactu Kopnyca AgeaspaTtopa 1 3aTeM BbIBOAUTCA Yepe3 aBTOMaTUYeCKUin BO34YXOOTBOAUNK.

YCTAHOBKA

A BHumanue! [Ons npaBunbHoOW pabGoTbl Aea3paropa,
pekomeHayeTcsi Bcerga ycTaHaBnuBaTb €ro B
BepPTUKanbHOM MOSNOXeHUM.

B cucTemax oTonneHysi pekoMeHayeTcs ycTaHaBMBaThb AeaspaTtop

B MeCTe, Iie Boda HamGornee ropsiyasi: nogade, cpasy nocre Kotna.

Tak e, peKoMeHZyeTCsl yCTaHOBUTb OTCEKatoLLYto apMartypy A0 v

nocne Aeaspartopa Ans TEXHUYECKOTO 0BCyKBaHMS.

AB cucTeMe OXNaXAeHust fgealspaTop [AOMKeH ObITb
yCTaHOBIEH Ha 06paTHOM NUHUM.

PEKOMEHOYEMASA YCTAHOBKA *
AnA CUCTEM OTOMNEHNA
I [10[AYA

OBPATKA
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PEKOMEHOYEMAA YCTAHOBKA OJ1A CUCTEM *
OTOMNEHWMA CO CMECUTENEM

B (1O[IAYA
OBPATKA
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B HwkHel uvactu kopnyca pAeaspartopa npeaycMOTpPEHO
pe3bboBoe coeauHenve 1/2”. Mpu HeobXooMMOCTW, MOXET
ObITb YCTAHOBMEH APEeHaXHbIN KpaH apT. 3447

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU
Kopnyc: natyHb CB753S

Monnasok: nonunponunex
DunbTpyloLWniA anemeHT (kapTpuax): PAG
O-Ring ynnoTtHenve: EPDM
HomuHanbHoe aasnenuve: 10 6ap

Makc. paboyas Temnepatypa: 110°C

MoBOPOTHBIN leaapaTop MOXET ObiTb YCTAHOBMEH Ha
nobor yyactok TpybonpoBoda — ropusoHTanbHbIN Unu
BEpPTUKAIbHbIN, Tak Kak YacTb C pe3b6oBbIM COEAMHEHUAM
MOXeT BpaLLaTbcs Ha 360 ° BOKpyr coBCTBEHHOM OCK.

[Insi06neryeHns npoLiecca ycTaHOBKM Ha Kopryce ieaspaTtopa
HaHeCceHb! CTPerku, OGbACHSIIOLLME HanpaBeHVe NoToka.

ABTOMaTUYECKWA  BO3YXOOTBOAUMK
MOXeT Bpaliatbcs Ha 360° Bokpyr
CBOEN OCU.

OBCNYXUBAHUE OEA3PATOPA

MepekporTe NOTOK XUAKOCTU OT U K AieaspaTtopy, 3aTem
OTBUHTWTE BEPXHIOIO YACTb KOPMyca pa3BoAHbLIM KITHOHOM
(puc. 1) v n3eneknTe KapTpUmMK. OUMCTUTE KapTPUOX U
BEPHWUTE €ro B CBOE MOMOXeHUe BHYTpW AeaspaTtopa,
3aBUHTUTE BEPXHIOID YacTb kopryca. ABTOMaTU4ecKuii
BO3[yXOOTBOAUYMK MOXET OblTb OYWLLEH UNK 3aMeHeH
npy HE06XOANMOCTH.

/A\ Tpu noBTOpHOII c60pKe yGeauTecb B TOM YTO
WITOK MPaBUMbHO MOAXOAWUT K MOMMaBKy, TaK Kak
nokKasaHo Ha puc. 2.

3AKPbITO!
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DEGAZEUR ORIENTABLE
ART.2253-2263-2257-2267-2261

INSTRUCTION D’INSTALLATION
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FONCTIONNEMENT
Le dégazeur dispose a l'intérieur d’'une cartouche filtrante brevetée, qui conduit a une réduction de la vitesse du fluide et favorise
la séparation de I'air. La cartouche est structurée de sorte a ce que toute particule d’air présente dans I'eau se heurte a un obstacle
entrainant une perte d’énergie cinétique et une remontée des bulles, qui seront éliminées grace au purgeur d’air automatique.

INSTALLATION

Attention! Pour un bon fonctionnement du dégazeur,
celui-ci doit étre installé en position verticale.
Le dégazeur doit étre idéalement placé sur le tuyau de
refoulement du systéme de chauffage, juste aprés la chaudiére,
la ou la température du fluide est plus élevée, et entre deux
vannes d’arrét.
A Dans les installations de refroidissement, il convient
d’installer le dégazeur sur le tuyau de retour.

Le pot a boue estindiqué pour étre installé sur canalisations
verticales et horizontales, puisqu’il peut tourner de 360°
autour de son axe.

BONNE INSTALLATION DANS LES *
INSTALLATIONS GENERIQUES

I TUYAU DE REFOULEMENT
TUYAU DE RETOUR

N k

Pour faciliter 'installation, sur le corps du dégazeur il y a
des fléches qui indiquent la direction du fluide.

Il est possible de tourner le purgeur

BONNE INSTALLATION DANS LES * d’air de 360 ° pour assurer une mise
INSTALLATIONS AVEC VANNE DE MELANGE en place comecte sans arréter le
BN TUYAU DE REFOULEMENT systéme.
TUYAU DE RETOUR
ENTRETIEN

Pour effectuer I'entretien, il faut d'abord fermer les robinets
d'arrét situés avant et apres le dégazeur. Ensuite, dévissez le
haut du corps a 'aide d’une clé de plomberie (figure 1). Dans
le cas d'une fuite a travers le purgeur d’air, il est nécessaire
de nettoyer ou de remplacer le purgeur comme suit: retirez
le bouchon et utilisez une clé Allen de 4 mm pour dévisser le
purgeur d’air. Procédez au nettoyage ou au remplacement
de celui-ci.
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Au bas du dégazeur, un raccord fileté 1/2 “avec bouchon permet
d’installer un robinet de purge (Art.3447).

A Pour une bonne installation de la tige sur le flotteur,
vissez le purgeur d’air comme le montre la figure 2, avec
la partie supérieure du corps du dégazeur a I'envers et
le purgeur a I'horizontal.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Corps : Laiton CB753S
Flotteur : Polypropylene
Cartouche : PA6

O-Ring : EPDM
Pression nominale : 10 bar

Température de fonctionnement max : 110°C






